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Don du sang
Question écrite n° 257

Texte de la question

M Pierre Garmendia appelle l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale,
porte-parole du Gouvernement sur les besoins en sang de notre pays. En effet, la collecte si justement basee
sur le don benevole semble se ralentir. Une enquete aurait demontre une baisse de 10 p 100 des flacons
preleves par rapport aux annees precedentes. Des associations de donneurs de sang benevoles militent pour le
don du sang. Cependant, leurs moyens ne sont pas suffisants pour lancer une grande campagne nationale de
sensibilisation. C'est pourquoi il lui demande quels moyens il peut mettre a la disposition des donneurs de sang
benevoles pour lancer avec eux une grande campagne d'information et d'appel dans l'ensemble des medias
audiovisuels.

Texte de la réponse

Reponse. - Le nombre total des prelevements de sang en France a connu une diminution progressive depuis
1980 (- 9,1 p 100 en six ans), malgre une legere remontee en 1982. Toutefois, pour l'annee 1986, on observe
une inversion de cette tendance, aussi bien pour les dons de sang total (+ 2,6 p 100 par rapport a 1985) que
pour les plasmaphereses (+ 25,3 p 100) et pour les cytaphereses (+ 4,7 p 100). La collecte francaise depasse
depuis de nombreuses annees 4 millions de dons par an et suffit globalement a la satisfaction des besoins
nationaux. Les penuries de sang sont tres exceptionnelles, limitees geographiquement et de tres courte duree
grace au bon fonctionnement du reseau transfusionnel et a la coordination des centres de transfusion sanguine.
En outre, depuis 1987, une baisse de la consommation des hopitaux liee a une meilleure utilisation
therapeutique, preconisee par une circulaire ministerielle du 28 aout 1987, permet d'affirmer que le nombre total
des prelevements continue de repondre correctement aux besoins. Toutefois, un effort constant doit etre
consenti pour les dons de plasma et toutes les actions d'information et de sensibilisation des etablissements de
transfusion sanguine et des associations de donneurs benevoles doivent porter sur ce point. Les initiatives
locales sont mieux adaptees au but recherche et ont deja prouve leur efficacite. Dans ces conditions, un appel
national au don de sang par les medias audiovisuels ne parait pas opportun pour le moment.
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